

Белорусская техника на уральских полях как родная

Проверено посевной

Сергей РЫБАКОВ

Сельскохозяйственные предприятия региона на 100% выполнили план ярового сева, сообщила вчера министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна КУЗНЕЦОВА. Общая площадь посевов составила почти 500 тысяч гектаров. Примечательно, что половина тракторного парка сельхозпредприятий региона и четверть комбайнов, работающих в полях Свердловской области, произведены в Белоруссии. Техника давно зарекомендовала себя как надежная и работоспособная, отмечает Анна Кузнецова.

Министр подчеркнула, что на свердловских полях с каждым годом становится все больше техники, произведенной в Республике Беларусь.

– Я вас, наверное, немного удивлю, – подчеркнула министр, отвечая на вопрос корреспондента «ОГ», – но более половины тракторов, работающих в сельском хозяйстве Свердловской области, и примерно чет-



Белорусская техника пользуется среди свердловских аграриев заслуженной популярностью

верть парка комбайнов белорусского производства. И мы активно содействуем нашим сельхозпроизводителям в приобретении белорусской техники,

субсидируя ее закупку наравне с российской.

Зерновыми и зернобобовыми культурами на Среднем Урале в этом году занято 352 тысячи

гектаров, техническими культурами – 38,2 тысячи гектаров, кукурузой – 32,5 тысячи гектаров, однолетними травами – 53,2 тысячи гектаров, беспокровными травами – 8,2 тысячи гектаров, картофелем – 14,2 тысячи гектаров, овощами открытого грунта – 1,2 тысячи гектаров, кормовыми культурами на силос – 0,4 тысячи гектаров.

Площадь посевов увеличивается каждый год благодаря проведению культуртехнических мероприятий и вовлечению в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий, так в 2022 году дополнительно вовлечено более 1,2 тысячи гектаров, в 2023 году планируется вовлечение в оборот еще более 3,3 тысячи гектаров.

Всего на весенних полевых работах в Свердловской области было задействовано 4509 тракторов, 1039 плугов, 619 культиваторов и комбинированных почвообрабатывающих машин, 402 единицы дисковых борон, 1231 посевной комплекс. Данное количество сельскохозяйственной техники позволило обеспечить проведение весенних полевых работ в оптимальные агротехнические сроки.

В Свердловской области при поддержке белорусских партнеров заменили почти 600 лифтов

В многоквартирных домах Среднего Урала, жильцы которых аккумулируют взносы на капремонт на счете регионального оператора, установлено более 2,9 тысячи новых лифтов. Около 20% из них – белорусского производства. Об этом сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

Отметим, что замена лифтов проводится с 2016 года в рамках инициированной губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым** ускоренной программы обновления лифтового оборудования. Глава региона поставил задачу до февраля 2025 года заменить все лифты, которые находятся в эксплуатации более 25 лет. В региональном Фонде капремонта отмечено, что она будет выполнена с опережением сроков.

Как отметил генеральный директор регионального Фонда капитального ремонта **Станислав Суханов**, всего за время реализации программы капремонта в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» заменено 2 920 отслуживших свой срок лифтов и каждый пятый лифт – производства завода «Могилевлифтмаш».

По словам представителя подрядной организации **Андрея Савинцева**, с 2016 по 2022 год было установлено 570 белорусских лифтов. У них высокая энергоэффективность, что позволяет значительно экономить на электроэнергии, механизмы оснащены частотными преобразователями, благодаря чему обеспечивается плавность движения кабины и дверей. Также эти лифты просты в эксплуатации и обслуживании.

– С 2023 года мы уже вышли на плановую замену лифтов в домах, выбравших копить денежные средства на капремонт в «общем котле». В этом году меняем 93 лифта в 46 жилых домах, расположенных на территории муниципальных образований: Екатеринбурга, Новоуральска, Краснотуринска, Ревды, Полевского, Лесного, Верхней Пышмы и Заречного. Сегодня все электронные аукционы завершены, подрядные организации определены, работы начались, – рассказал глава регионального Фонда капремонта Станислав Суханов.

Дарья ЧЕРТКОВА

Для малого и среднего бизнеса

На ИННОПРОМе подготовлена особая программа

Сергей РЫБАКОВ

В рамках Международной промышленной выставки ИННОПРОМ-2023 представители малого и среднего бизнеса области смогут принять участие во встречах с торговыми представителями РФ в иностранных государствах, которые дадут обратную связь о перспективности продукта компании на рынке. Организатором выступили министерство международных и внешнеэкономических связей и Центр поддержки экспорта Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства (СОФПП). Особая ставка делается на Республику Беларусь.

СОФПП активно помогает малому и среднему бизнесу региона наладить экспорт в Белоруссию, не ограничивая сферы деятельности компаний. Главное условие поддержки – статус субъекта МСП и заинтересованность в экспорте продукции или услуг в республику.

– Беларусь является традиционным торговым партне-



Валерий Пиличев считает, что для начинающего экспортера Беларусь – идеальный вариант

ром для нашей страны. Это наш ближайший сосед и союзное государство. Начинающему экспортеру, в первую очередь, надо обращать внимание именно на этот рынок: единое таможенное регулирование, налажены логистические цепочки, схожие культурные особенности и другое. Наличие меньшего количества барьеров, связанных с выходом на экспорт, позволяет компании-новичку зарабатывать экспортные компетенции и необходимый опыт, – говорит директор Свердловско-

го областного фонда поддержки предпринимательства **Валерий Пиличев**.

По его словам, чаще всего при выходе на рынок Республики Беларусь экспортеры запрашивают в фонде поддержку по поиску иностранного покупателя, участию в международных выставках, содействию в организации транспортировки продукции и обеспечению защиты интеллектуальной собственности. При поддержке фонда за 2022-2023 годы 27 свердловских экспортеров заклю-

чили экспортные контракты с контрагентами из Республики Беларусь. Объем поддержанного экспорта за этот же период составил 2,67 млн долларов США. Свердловские компании экспортируют в эту страну металлические изделия, оборудование и приборы для сельского хозяйства, энергетической отрасли, пищевой промышленности, продукты питания.

Напомним, что Центр поддержки экспорта – подразделение Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства (СОФПП) оказывает малому и среднему бизнесу целый спектр услуг, облегчающих выход на внешний рынок и успешное продвижение там продукции. Это и адаптация сайтов под требования той или иной страны, причем 80% расходов берет на себя фонд. Бизнес-миссии, выставки в стране экспорта. Проводит фонд и исследования зарубежных рынков в интересах свердловских товаропроизводителей. Востребованными являются регистрация товарных знаков и патентов, сертификация товаров, если этого требует законодательство страны экспорта.